



明德

导读:

- 一版:奏响青春强音
- 二版:镜头下的故事
- 三版:致敬百年征程
- 四版:记忆中的味道

第 49 期

2022 年 05 月 26 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

献礼建团百年 启航崭新征程

本报记者 万修雨 文 李欣阳 图

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。回望百年,共青团始终坚定不移跟党走,团结带领共青团员和广大青年前赴后继、奋勇争先,书写了无数波澜壮阔的历史画卷。在中国共青团建团 100 周年之际,人文艺术学院面向全院学生开展“青春心向党,奋进十四五”书画、演讲等系列比赛,以昂扬的斗志和精神状态迎接党的二十大胜利召开。

“建团百年”书画比赛
本次画展以推进校园文化建设,展示学生风采为宗旨,号召同学们用画笔描绘出团的峥嵘岁月,用文字描写出团的奋斗历程以及建团百年辉煌业绩。围绕团史,制作绘画作品、书法作品,用无声的语言诉说对团的热爱与祝福。

通过此类形式致敬建团百年,表达学子的爱国之情,展现了

当代青年团员的精神风貌,观展师生也在这一场美妙的艺术盛宴中感受到了强大的艺术魅力、文化魅力。

“青春心向党”演讲比赛

青春逢盛世,奋斗正当时。本次“青春心向党,奋进十四五”演讲比赛中,选手们围绕“百年中国的复兴之路”、“共青团的伟大征程”、“新时代青年的心声与担当”等内容展开演讲,用饱满的热情、激昂的语言诉说身边人、讲述身边事,在回顾革命先辈青年时期奋斗史中,表现出自身爱党爱国情怀、时代精神以及对共青团的向往和热爱,发出“愿以吾辈之青春,守护这盛世之中华”、“请党放心,强国有我”的铿锵誓言。

参加演讲比赛的广大团员青年纷纷表示,要勇当开路先锋、争



当事业闯将,牢记党的教诲,用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程,用理想信念彰显青春力量,用拼搏奋斗收

获岁月成长。

通过此次书画、演讲等系列活动,我院团员青年深刻了解了团的光辉历程,号召了我院青年继续弘扬光荣传统、续红色血脉,砥砺前行,再攀新高!



心向远方 砥砺前行

文 | 21 新闻学 张梦鸽

青年是时代最灵敏的晴雨表,时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

铅刀且有干将之志,萤烛也希日月之光。中华儿女拓印着岁月的雪泥鸿爪,珍藏韶华的吉光片羽,一路昂首阔步,创下无数壮举,靠的不是运气,而是奋勇向前的决心、矢志不渝的勇气。无论是一百年前巴黎外交失败时五四青年高举大旗,用青春捍卫祖国,甘洒热血荣沃故土;还是一百年来,一代又一代的青年无悔无畏将青春奉献在祖国大地上的种种壮举,天地英雄气,千秋尚凛然。

在社会主义现代化建设的号召下,赶上新时代的人们,用智慧的双手创造了一条条四通八达的交通要道,一座座高大雄伟的大厦……他们的努力带领中国走向更好。一带一路,推动国家间协同合作,呈现出共同繁荣进步的盛景;绿水青山就是金山银山,我们始终深怀对自然的敬畏之心,构建人与自然和谐共生的地球家

园;中国天眼、北斗卫星、万吨大驱、自造航母,科技与军事齐飞,综合实力大大增加。而我们生而逢盛世,理应肩负起自身的使命和责任,这是我们的时代。

国家的进步,印刻青年的足迹;国家的未来,寄托青年的力量。我们青年一代重任在身,当立鸿鹄之志,砥砺前行,始终把“奋斗”二字写在同心筑梦的顽强拼搏里,写在走向复兴的凯歌行进中。疫情时代,越来越多的青年人奋斗在一线,他们克服万难只为早日击败疫情;奥运会上更多的青年人为祖国争取无限光荣,他们向世界证明中国奥运的精神;越来越多的青年人加入科技研究,推动高科技发展……这些源源不断的年轻身影,如扶桑初日生,足以让我们相信,中国将生生不息,中国的未来有无限可能。

吾辈青年当以理想为帆,不惧远航;吾辈青年当以奋斗为桨,不畏风浪;吾辈青年当以创新为刃,破茧成蝶。云舒浪卷,大江潮涌,我们将面对的将是更加精彩

百余年前,满城风雨阴霾,一群有理想有抱负的青年人从轻烟漠漠雨疏疏中走来,乘着小红船泛舟于南湖,轻呼出时代的强音,中国共产党应运而生。

次年,他们亲手缔造了共青团,由此揭开党的青年运动新篇章,也开启了共青团紧跟党走,为实现民族复兴不懈奋斗的青春征程。匆匆已过百年,这艘小红船成为行稳致远的巍巍巨轮,在波谲云诡中游刃有余,而今风华正茂。

何其有幸,生逢盛世。我们深知,今日的国泰民安是前辈们用鲜血换来的,百年征程波澜壮阔,并非一路坦途。20 世纪 20 年代,三方政府,国家面临分裂的局面,每个人都在黑暗中踽踽独行,没有人知道何时会天亮。在那个风雨如晦的时代,有那么一群人虽然不知道历史的车轮去往何处,但他们选择握住缰绳,从黑暗的混沌中走出来,用铁锤砸破黑暗,用镰刀送来光明。

历史,总是在一些特殊节点给人以深刻的启迪和奋进的力量。人虽离去,但他们的革命精神影响了一代代人,希望的火炬在青年人手中绵延传递下去,指引着更多的人为人民解放奋斗,为民族独立奋斗。渐渐地,亘古的追

不待扬鞭自奋蹄

文 | 21 新闻学 王婉婷

寻,旷世的信仰,演变为民族的希望、国家的脊梁。

仰望历史的夜空,中国共产党的精神始终熠熠生辉,激荡着青春华章。100 年来,共青团始终牢记坚定不移跟党走、为党和人民事业不懈奋斗的初心和使命,

期望与要求,成为一名根正苗红的五四青年人。

正值建团百年,十四五规划的新征程,在这个特殊的时间节点,作为新时代青年,我们更应努力传承红色基因,高举革命薪火,把民族复兴作为己任,积极投身



坚持“党有号召,团有行动”的光荣传统,围绕党在不同历史时期的中心任务,团结带领一代又一代中国青年冲锋在前、担当作为,谱写了一曲曲与人民同命运、与祖国共奋进的青春之歌。

而我有幸,在初中就成为了共青团的一份子,在共青团的领导、指引与关怀下,始终牢记、忠实践行习近平总书记对共青团的

到强国建设中,奔走在我们这一代的长征路上,为 2035 年基本实现社会主义现代化这一远景目标打下坚实基础。

海有舟可渡,山有路可行,我相信,志远不畏山高,当你我披着星光,全力赶考,踔厉奋发,赓续前行,定会交上一份完美的时代答卷。

本版编辑 万修雨